

Выводы

Статистически значимых различий между результатами определения уровня глюкозы с использованием глюкозоксидазных методов с электрохимическим и фотометрическим учетом результатов не выявлено. Использование единого показателя «уровень глюкозы плазмы/сыворотки крови» (вне зависимости от метода определения) должно уменьшить число врачебных ошибок при оценке результатов анализа и устранить непонимание пациентами причин различий между показаниями индивидуального глюкометра и данными лабораторного исследования.

ЛИТЕРАТУРА

1. World Health Organization. Definition and diagnosis of diabetes mellitus and intermediate hyperglycemia: report of a WHO/IDF consultation. — 2006. — 29 p.
2. Approved IFCC Recommendation on Reporting Results for Blood Glucose / P. D'Orazio [et al.] // Clinical Chemistry. — 2005. — Vol. 51. — P. 1573–1576.
3. Hans, G. How accurately do we measure blood glucose levels in intensive care unit (ICU) patients / G. Hans // Best Practice & Research Clinical Anaesthesiology // Hans G. Eünther Wahl, Dr. med. Dr. rer. nat. Dipl. Chem, Priv. Doz. — 2009. — Vol. 23. — P. 387–400.

УДК 81(075.8)

ДИАЛОГ КУЛЬТУР В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ МОЭМА

Овлякулова Огулбахар

Научный руководитель: старший преподаватель М. Г. Ситникова

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В творчестве Моэма нашли отражение такие важные в условиях современности темы как межкультурная коммуникация, формирование толерантного отношения к представителям иной национальной, культурной или религиозной традиции, отображение негативного влияния этноцентризма прежде всего на личностное развитие самого этноцентриста. Подобная тематика и гуманистическая направленность творчества Моэма позволяют использовать чтение и анализ его произведений для формирования нравственной культуры обучающихся, профилактики расистских настроений в учебном коллективе, формирования интереса к иным культурам и патриотизма.

Цель

Анализ изображения диалога культур в творчестве Моэма.

Материал и методы исследования

Нами был использован метод лингвистического анализа литературного произведения. Материалом работы стали повести и рассказы У. С. Моэма, вошедшие сборники «На окраине империи», «Ориентеры», «Трепет листа», «Космополиты», «Шесть рассказов, написанных от первого лица».

Результаты исследования и их обсуждение

В произведениях Моэма нашли отражения как позитивные так и негативные модели межкультурной коммуникации и подробно иллюстрируются причины коммуникативных неудач при межкультурном общении. В повестях и рассказах Моэма присутствует типаж английского колониального служащего, характерный для английской литературы образ англичанина, работающего в британской колонии. В повести «На окраине империи» перед читателями предстает резидент Уорбертон, представляющий Британскую империю на острове Борнео более двадцати лет, однако все еще считающий своим настоящим домом Англию, бытовым привычкам жизни в которой он продолжает следовать, как бы комично это не выглядело в тропических условиях. При этом он живо интересуется обычаями местного населения, пытается использовать их в своих целях. Неприязнь и страх по отношению к ме-

стному населению как черта некоторых колониальных служащих нашла отражение в образе персонажа Арнольда Джексона в повести «Падение Эдварда Барнарда» и в образе нарратора из рассказа «Мистер Всезнайка», декларирующим негативное отношение к соседу по каюте только из-за его неанглийской фамилии, иной национальности. Рассизм, этноцентризм, готовность пренебрежительно относиться к другой культуре без малейшей попытки узнать ее и присвоить ее опыт и ценности, приводят персонажей Моэма к духовной деградации, обедняют их внутренний мир. В случае готовности героев произведений Моэма к сотрудничеству с инофонами, при их стремлении понять другую культуру и ее представителей, отказаться от стереотипного негативного отношения к иностранцам, читателю представляется возможность наблюдения продуктивной личностной эволюции персонажей, приобщения их к высоким ценностям гуманизма.

Выводы

В текстах рассказов и повестей Моэма находит отражение позитивная модель преодоления коммуникативных трудностей при межкультурном общении, иллюстрируется влияние негативных этноцентристских стереотипов на эффективность межкультурной коммуникации.

ЛИТЕРАТУРА

1. Моэм, С. Портрет Джентльмена: рассказы. — М.: АСТ: Астрель, 2010. — 157 с.

УДК 618.2 - 079.5:392.83

ПИЩЕВЫЕ ПРИСТРАСТИЯ РОДИЛЬНИЦ И СРОК РОДОРАЗРЕШЕНИЯ

Овсянникова О. А., Кудинова Л. Ю.

Научный руководитель: к.м.н., доцент И. А. Корбут

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Эпидемиологическое питание матери влияет на ход беременности, а также рост и развития плода, риск заболеваний в более позднем возрасте [1]. Диета матери должна поставить все жизненно важные питательные вещества, которые необходимы для нормального роста и развития плода, поэтому будущим мамам нередко приходится отказывать себе в привычном потреблении каких-либо продуктов питания, оказывающих негативное влияние на плод [2]. В частности таким продуктом является кофеин. Кофеин содержится в основном в кофе, чайных листьях, какао, энергетических напитках, некоторых безалкогольных напитках, шоколаде [3].

Полученные в результате научных исследований данные свидетельствуют о том, что повышенный уровень кофеина может оказывать негативные эффекты на беременных женщин и их будущих малышей [3]. Кофеин с легкостью проходит через плаценту, а также может сократить приток крови к плаценте, что в свою очередь может привести к гипоксии плода. Употребление слишком большого количества кофеина может привести к прерыванию беременности. В настоящее время Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) рекомендует потребление кофеина ниже 300 мг/сут в течение беременности, в то время как Американский колледж акушеров и гинекологов рекомендует максимальное потребление кофеина 200 мг/сут [3].

Женщинам во время беременности так же необходимо ограничивать употребление сладостей, так как злоупотребление ими может нарушить развитие нервной системы ребенка, стать причиной развития таких заболеваний, как дисбактериоз, ожирение, аллергия [1]. Максимально допустимое количество углеводов — 450 г в сутки [2].

Цель

Изучить особенности рациона питания у родильниц Гомельской области. Определить взаимосвязь между потреблением кофе и других продуктов питания и продолжительностью гестационного срока.